

打出“组合拳” 送上“及时雨”

铁岭精准有序推进企业复工复产

本报记者 狄文君

核心提示 辽宁陆平机器股份有限公司生产的移动CT诊疗车驰援疫区,辽宁际华三五二三特种装备制造有限公司赶制的疫情防控综合保障方舱助力卡点防疫排查,国投生物能源(铁岭)有限公司紧急上马酒精消毒液生产线……

大战中践行初心使命,大考中书写合格答卷。面对新冠肺炎疫情,铁岭市委、市政府主要领导靠前指挥,坚持“两手抓”“两手都要硬”。一面坚持精准防控、科学防控、分区分级差异化防控,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战;一面坚持扎实推进有序推进策略,严格落实“1+1+1”帮扶机制和“战疫一线党旗飘”专项行动,健全帮扶机制政策叠加效应,稳步推进企业复工复产。



辽宁鑫丰矿业公司复工后,20余天即完成逾千万元订单。

本文照片由本报记者狄文君摄

提高站位

压实责任坚决打赢“两场战役”

统筹推进疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考。分别于2月3日、2月12日召开的两次中央政治局常委会会议传递了明确信号:在全力战“疫”的同时,保障经济稳定运行。

推进企业复工复产,恢复社会生活秩序,关系到为疫情防控提供有力物资保障,也关系到民生和社会稳定。2月7日,《铁岭市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小企业发展政策措施》即铁岭市“15条”出台。

从严格复工管理、加大金融支持、稳定职工队伍、减轻企业负担、完善服务保障五方面,铁岭市“15条”明确指出要守好人员“返岗关”、管好企

业“生产关”、做好服务“保障关”,全力支持中小企业保经营、稳发展。为此,铁岭市还成立了督导组,对全市各地工业企业疫情防控工作进行监督指导,保证疫情期间企业防控措施落到实处。

每项政策措施都明确了具体责任单位,其中对保障城市运行和企业生产、疫情防控、群众生活必需及其他涉及重要国计民生的相关资金困难企业,要确保2020年企业融资成本低于2019年同期融资成本;对符合条件不裁员或少裁员的参保企业,返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%;此外还包括延期缴纳纳税款、减免企业税费、降低企业用电成本等。这

铁岭市根据项目轻重缓急,全力保障疫情防控、生产、生活必需及其他涉及重要国计民生的“三必需一重要”项目开工,优先支持规模以上企业、高新技术企业及疫情防控到位、

创新举措

新机制保障企业安全复工



辽宁众源医疗器械有限公司抢抓时间生产防护口罩。

非常时期要有非常举措,为打赢“两场战役”,铁岭市在继续深入落实“项目管家”“项目包保”“飞地经济”“千人帮千企”等有效措施的基础上,重点推出实行了“1+1+1”帮扶机制和“战疫一线党旗飘”专项行动,助力企业复工复产。

“1+1+1”帮扶机制即“一户企业、一名帮扶企业联络员、一名卫生防疫监督指导员”。在市、县直单位及全市在职党员干部中开展“战疫一线党旗飘”专项行动,即让各级党组织堡垒筑在一线,在在职党员冲在一线,有效防控疫情,恢复生产生活。

目前,全市在“战疫一线党旗飘”专项行动中已向基层一线下沉党员干部24767人,实现了干部应派尽派、帮扶全覆盖。其中市直机关、企事业单位7459人,县(市)区1203人,支援企业一线1394人。

此外,铁岭市要求各级各部门把心思和精力更多地放在推进重点项目建设上,不断强化节点意识,挂图作战、靠前指挥,以更高的服务效率带动项目推进速度。密切关注企业发展、了解企业需求,协调指导企业用

足用好各项政策,拿出个性化、差异化、定制化举措,帮助企业解决技改、用工、融资等方面问题,确保企业生产加足马力、项目建设加快推进。

开原市精选99名党员干部作为包保和宣传员,及时帮助企业解决开复工过程中遇到的困难和问题。他们还采取“1+3+4+N”工作法,主要包括一套管控体系、“三多”工作原

精准帮扶

千名机关干部进企业解难题

3月3日,作为“项目管家”,铁岭经济开发区装备制造产业发展办公室的工作人员来到上海汽车地毯总厂(铁岭)汽车材料有限公司,为他们送上消毒液、口罩等防控物资。随后,他们又走进企业生产车间,详细了解企业防疫、生产情况。“项目管家”李明明表示:“服务企业是我们的工作,更是我们的责任,企业的困难就是我们的困难。”

为进一步充实一线力量,铁岭市《关于选派市直单位年轻干部到抗击疫情一线的通知》刚一下发,200名市直单位年轻干部当即请战。最终,市委组织部从中遴选出160名年轻干部,其中有110人下沉到企业,按照帮扶机制要求,全力协助企业解决复工复产中遇到的用工、运输、融资、防疫等实际问题。

铁岭市工信局组织全市工信系统,为规模以上企业、“瞪羚企业”、高新技术企业每户指派一名帮扶联络员。每日调度、密切关注企业复工复产

情况,积极宣传国家、省、市相关政策,及时协调解决企业复工复产防控物资储备、用工、资金、物流等问题。同时,会同市发改委、财政、人力资源社会保障、金融发展等部门,综合分析研判疫情带来的影响,聚焦解决中小企业存在的供应链不畅、资金紧张、防控物资储备不足、用工成本高、原材料涨价等突出困难问题。

铁岭市金融发展局主动作为,扎实推进国家、省、市出台的金融支持政策落地见效,并建立了企业家微信群,将金融产品与企业家共享,建立银政企沟通机制;还与市银保监分局联合发布了《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情加强金融支持中小企业发展工作的通知》,结合铁岭实际提出金融支持政策“16条”,要求金融机构从资金投放、定价、基础保障等方面确保政策落地见效;各金融机构纷纷开通绿色通道,提升服务。

为帮助企业解决复工复产中遇

到的难题,铁岭市营商局优化“千人帮千企”帮扶机制,精选出918名机关工作人员深入企业开展帮扶工作。与市公安局、检察院、法院、司法局、交通局等41个市(中)省直部门和企事业单位进行对接,了解疫情防控期间支持企业复工复产、保障群众办事需求的各类政策举措,并进行实时公布,落地执行。经逐一筛选梳理后,有16家单位已推出70余条便民利企举措。

在暂停一切线下培训的情况下,铁岭市人社局专门制定出台了《关于做好新冠肺炎疫情防控期间线上职业技能培训工作的通知》,参加线上培训项目的企业职工完成培训课程后,可按每人300元的标准享受培训补贴。市人力资源社会保障局为帮助返岗员工及时顺利返回工作岗位,建立了农民工返岗复工“点对点”用工对接服务机制,利用“铁岭发布”“铁岭市人力资源服务中心”微信公众号、铁岭市人社网等

平台为企业动态持续免费发布用工信息。

与此同时,全市各级行政审批部门本着特事特办、特事快办原则,简化审批手续,实行网上审批,开启绿色通道。辽宁陆平机器干部员工放弃春节假期,铁岭特事特办,快速通过企业复工申请。辽宁际华三五二三特种装备制造疫情防控综合保障方舱,铁岭市委、市政府领导亲自听方案汇报、专门来厂调研指导。辽宁麦琪医疗器械有限公司从1月30日开始联系,一周完成考察、洽谈、签约、立项、办照等事项,同步推进租厂房、进设备、招工人等工作,不到半个月即实现试生产。

健全企业帮扶机制政策叠加效应

今日关注 GUANZHU

创新帮扶机制为企业纾困解难

本报讯 记者狄文君报道 为全力支持中小企业复工复产,确保疫情防控与经济发展两不误,近日,铁岭市以疫情防控指挥部第10号令形式发布了《关于建立疫情防控期间企业复工“1+1+1”帮扶工作机制的通知》。截至目前,铁岭市人社部门共帮助97家企业发布用工招聘信息391条、招聘员工1083人;全市各金融机构与44户企业达成贷款意向11.5亿元,并为26户企业投放贷款4.8亿元。

按照新的帮扶工作机制,铁岭明确了复工复产、帮扶联络员、卫生防疫监督指导员“三方责任”。要求各县(市)区结合“千人帮千企”、市级领导包扶重点企业和重点项目,加强组织实施,做好统筹协调,实行日调度、日检查、日报告制度,动态跟踪企业复工复产和疫情防控情况。

复工复产企业,企业对本企业复工复产和疫情防控工作负主体责任。严格落实省《关于印发企业及员工疫情防控措施20条的通知》要求,确保企业疫情防控“十到位”、员工疫情防控“十必须”。企业在复工复产、生产经营、疫情防控等方面遇到问题,须及时向帮扶联络员和卫生防疫监督指导员咨询反馈。

帮扶联络员责任,各县(市)区按属地管理原则对本地企业疫情防控工作负总责,为行政区域范围内

速览 SULAN

300余公安干警投身防控一线

本报讯 记者狄文君报道 新冠肺炎疫情发生以来,铁岭县公安局有力有序有效推进疫情防控各方面工作,300余名干警投身疫情防控一线。

全警上岗、全时值守、全域封控。铁岭县下辖14个乡镇,环抱凡河新城、银州区两个主城区,外防输入任务繁重。为此,铁岭县公安局突出党旗引领战旗,叫响“我是党员我先上”口号,干警们纷纷递交志愿书、请战书,组建党员突击队。

防控疫情不忘助企复工。结合铁岭市“千名民警联千企”,严格落实“1+1+1”工作责任,铁岭县公安局主

动对接开复工企业,实行快速报告制度,做到企业返岗人员存量清、变量明、增量准。同时,按照“1+5+X”工作模式,协助企业抓好复工前消杀防疫工作,协调提供防护用品。

严打涉疫各类违法犯罪,确保人民群众生命健康安全。疫情防控期间,铁岭县公安局加大对各类违法犯罪活动的打击力度,尤其对散布网络谣言、破坏市场经济、妨害疫情防控、扰乱社会秩序等违法行为采取“零容忍”态度,有力维护了社会稳定和治安秩序。截至目前,全县共查处涉疫刑事案件4起4人,行政案件17起63人。

启动应急服务解开复工难题

本报讯 记者狄文君报道 “助力企业解难题,疫情无情人心暖”。疫情防控期间,对于铁岭市市场监督管理局在企业开复工后给予的倾心服务和大力支持,辽宁晓龙洗涤日化厂负责人王贵感动不已,特地上锦旗表达谢意。

昌图县统筹疫情防控和重大项目开复工工作,在为重点项目实行“管家服务”的同时,建立全县重点项目开复工工作微信群,快速反映疫情,解决项目落地和建设过程中遇到的各类问题。

调兵山市采取“网格化”“挂图式”模式,成立工业企业疫情防控和复工复产协调服务组,将全市64家工业企业按区域划分为3个片区,并细化为11个网格,确保企业疫情防控期间有专员“一对一”督导,复工复产过程中遇到难题有专员“一对一”及时帮助协调解决。

西丰县认真落实包保制度,帮扶企业联络员每日收集、调度、汇总企业反映的新情况、新问题,并及时反馈给相关部门予以解决。目前,已帮助众源医疗器械争取“突破西北”补贴200万元,为众源医疗器械、中敖清真、昊军食品、圆上圆4家企业申报国家级、省级贴息贷款1.2亿元。

办、急事急办,快速办理登记业务。同时,为复工复产企业安排专人专办,第一时间受理,帮助解决实际困难。对重要企业,尤其疫情期间新设立或增加相关业务的企业,办理完营业执照手续后,还安排专人利用电话、网络等方式,跟踪企业后续相关许可办理情况,积极提供相关法律服务,协调解决开复工难题。年初以来,全市已有4273户市场主体取得营业执照,其中新设立市场主体2310户,办理变更登记业务1963户。

启动应急服务解开复工难题

本报记者 记者狄文君报道 “助力企业解难题,疫情无情人心暖”。疫情防控期间,对于铁岭市市场监督管理局在企业开复工后给予的倾心服务和大力支持,辽宁晓龙洗涤日化厂负责人王贵感动不已,特地上锦旗表达谢意。

昌图县统筹疫情防控和重大项目开复工工作,在为重点项目实行“管家服务”的同时,建立全县重点项目开复工工作微信群,快速反映疫情,解决项目落地和建设过程中遇到的各类问题。

调兵山市采取“网格化”“挂图式”模式,成立工业企业疫情防控和复工复产协调服务组,将全市64家工业企业按区域划分为3个片区,并细化为11个网格,确保企业疫情防控期间有专员“一对一”督导,复工复产过程中遇到难题有专员“一对一”及时帮助协调解决。

西丰县认真落实包保制度,帮扶企业联络员每日收集、调度、汇总企业反映的新情况、新问题,并及时反馈给相关部门予以解决。目前,已帮助众源医疗器械争取“突破西北”补贴200万元,为众源医疗器械、中敖清真、昊军食品、圆上圆4家企业申报国家级、省级贴息贷款1.2亿元。

启动应急服务解开复工难题

本报记者 记者狄文君报道 “我手里的刀虽然不能到一线杀灭病毒,却可在后方为逆行英雄雕像,传播英雄精神,鼓舞人们共抗疫情的信心勇气。”经过1个月潜心创作,日前,西丰县民间木雕艺人高稚新已完成10幅抗疫主题作品。

今年62岁的高稚新从小就喜欢雕塑艺术,退休后更是全身心操

图说 TUSHUO

党员服务队上门排查供电线路



疫情期间,铁岭供电公司始终坚持防疫与保电两不误。他们成立“金牌保电”共产党员服务队,开辟了绿色通道,推行网上办电,主动上门服务。紧跟农耕用电需求,合理安排电网运行方式,加强用电监测

及负荷预测,排查供电线路设备运行情况。

截至目前,铁岭供电公司已帮助企业和农户解决春耕和灌溉用电设备故障15个,发放安全用电宣传单1600余份。

本报记者 狄文君 摄